МОРФОЛОГИЧЕСКИЙ РАЗБОР ГЛАГОЛА

Морфологический разбор глагола в начальной школе включает выделение двух постоянных признаков (вид, спряжение) и четырёх непостоянных (время, лицо, число, род). 

Порядок морфологического разбора глагола

1) Часть речи. Что обозначает, на какой вопрос отвечает. 

2) Начальная форма (неопределённая форма).

3) Постоянные признаки:

 вид; спряжение.

4) Непостоянные признаки:

 время; 

 лицо и число (если глагол в настоящем или будущем времени);

 род и число (если глагол в прошедшем времени)

5) Синтаксическая роль в предложении. 

Образец морфологического разбора глагола

Над цветком летает пёстрая бабочка. 

Устный разбор

1) Летает — глагол. Обозначает действие предмета, отвечает на вопрос «что делает?»

2) Начальная форма — летать.

3) Постоянные признаки: несовершенный вид; I спряжение.

4) Непостоянные признаки: настоящее время, 3-е лицо, единственное число.

5) В предложении является сказуемым: бабочка (что делает? ) летает

Письменный разбор

1) Летает — гл. (что делает?)

2) Н.ф. — летать.

3) несов. в.; I спр.

4) н.в., 3-е л., ед. ч.

5) сказуемое: бабочка (что делает? ) летает

